

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR:		Felelős szerkesztő és lap-tulajdonos: THAN GYULA.	SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: Debreczen, Főtér Hungária-palota földszint. Bejárat Kádas-utca felől.
Helyben:	Vidékre:		
Félévre . . . 3 frt — kr.	Félévre . . . 5 frt — kr.		
Negyedévre 1 „ 50 „	Negyedévre 2 „ 50 „		

A Debreczeni Újság
az összes debreceni lapok között
a legtöbb példányban
jelenik meg.

Magyar közjogi függetlenség.

— április 26.

Minden jel arra mutat, hogy a kiegyezés ebben az évben sem fog létre jönni. Az osztrák kormány tehetetlenségén megtörik minden kísérlet, hogy alkotmányos uton a két parlament hozzájárulásával csinálják meg az új 10 éves kiegyezést.

A magyar kormány nem fog egyebet tehetni, mint vagy újabb egy évi provizoriumot hajt keresztül, vagy komolyan végrehajtja az előkészített önálló rendelkezést.

Az egyéves provizoriummal nem érünk el semmit, mert semmi biztosíték sincs arra, hogy egy év múlva más hangulat kapjon lábra az osztrák parlamentben. Jövő évben is csak ott állnánk, ahol ma vagyunk. Ellenben bizo-

nyos, hogy azt a két és fél millió jövedelmet, amit már ez az év is nyujtana a fogyasztási adók helyes felosztása által, a provizorium által elveszíténénk.

Ellenben az önálló rendelkezés nemcsak végét vetné ennek a bizonytalan helyzetnek egyszer mindenkorra, hanem végre felszabadítaná gazdasági életünket Ausztria illetéktelen gyámsága alól.

Utóvégre is a gazdasági szövetség Ausztriával nem feltétlen alkotórésze a dualizmusnak, amely a külügy és a hadügy közösségén alapul. Ez a pragmatica sanctioból folyik, ezt respektálnunk kell.

De a vámterület, a jegybank, a kereskedelem közössége az külön megegyezés folyamán, amely, ha bármelyik fél akadémossága folytán nem jöhet újból létre, egyáltalában nem ingatja meg a dualizmus fundamentumát.

Mi hajlandóságot mutattunk a kiegyezés megújítására, csupán sérelmeink orvoslását követeltük. De hogy ezt a kvóta aránytalan fel emeléséhez kössék, az nagyon drága ár volna a kelletlen gazdasági szövetségért.

Számos szaktestület, kereskedelmi és iparkamarák, iparegyesületek, gazdasági egyletek adtak véleményyt a gazdasági önállóság mellett. Attól várják mezőgazdaságunk, iparunk és kereskedelmünk jobb korszakát.

Most itt van az alkalom ezt megvalósítani. Nem mi erőltetjük, az osztrákok maguk kényszerítenek rá.

Gazdasági önállóságunkkal fel volna téve az első lépcsőfok a magyar közjogi függetlenségre, ami mégis minden magyar ideálja.

Politikai hírek.

A magyar kvóta küldöttség üzenetét a legközelebbi napokban a bécsi kvotaküldöttségnek megküldik és még e hét folyamán Budapesten és Bécsben egyszerre közzéteszik.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház mai ülése.

Budapest, április 25.

A mai nap nagyrészt a néppárt vette igénybe, amely pártból ma Mócsy Antal a Ház régóta nélkülözött

Tárca.

Kialudt szivek.

Eszembe jutottál Rieger Aranka! A majolika virágvázamat, a mit születésnap ajándékként kaptam egy kicsapott tanfolyelőlől, a miért álláshoz segítettél, a takarító asszonyom tele rakta kinyitott, kővér georginákkal. Minden reggel hoz valami virágot s tegnap nem kapott mást, mint georginát. Ez volt a te virágod, Rieger Aranka! Bizarr, különcködő izlésed nem engedte meg hogy te is a rózsáért vagy nárciszért hevülj, mint a városi aljegyzőnk sovány, beteges lánya, vagy éppen szegfűt és kaméliát tűzz a hajadba, mint a faluról bekerült kasznár ripacsos felesége.

Hát eszembe jutottál. Furesa, de bevallom, hogy nem sokat gondoltam rád s most is csak ezek a nehéz szagu virágok idéztek föl az emlékezetemben

Ugy állsz előttem most is, mint három évvel ezelőtt, mikor utoljára láttalak. Hej, régen is volt az, mikor együtt nevetgáltunk a szegvári hotel nagy termében s ugyancsak kiabáltuk, hogy sose halunk meg. Azt hittük akkor. Te is, én is. Aztán mi lett belőlünk, hová jutottunk?

Te ott hervadsz el az öreg urad mellett és ápolgatod, én meg öszülő fejjel vonzolólok a csuzos lábaimat egyik fürdőből a másikba.

Igy szokott az lenni rendesen, ha sokat vár az ember a jövőtől. Nos, mi mindketten sokat reméltünk.

Hej, hej, Rieger Aranka, hol is lennénk mi most, ha úgy megengedte volna az ég, hogy mi magunk csináljuk a jövőnket.

Emlékezzél csak vissza a multra. Én a szegvári arany ifjúság vezetője voltam, te pedig legünnepeltebb lány az egész vármegyében. Szép élet, boldog emlékek, de szomorú is rátok visszagondolni! . . . Így kezdük már gyerekek korunkban. Mikor te az első

báli ruhát kaptad és én először bujtam frakkba, már csak a keringőért tudtunk lelkesülni és nem i tunk egyebet, mint pezsgőt.

Ez tett bennünket tönkre idő nap előtt, mert valjuk be édesem, hogy a korai szereplés miatt hamar lejártuk magunkat.

Hanem azért milyen jól esnék most is egy kis boldogság! Egy esőpp méz a tengernyi keserűség között, hogy ne vesztenénk el legalább a türelmünket!

Ha úgy lenne, a mint mi szeretnők!

Te akkor most bizonyosan a boudoárdoban ülnél és regényt olvasnál. Zolát, csakis azt. Hiszen már tizenhat éves korodban is érte rajongtál. Emlékszel rá? Együtt olvastuk a kerti lugasban, aztán ha jött valaki, hirtelen elrejtettük a könyvet. Az óriási leánder cserepek háta mögé. Ott jó helye volt.

De folytatom tovább.

Szinte magam előtt látlak. — Kék

Megjelenik mindennapkorán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötven krajczár.

tagja hosszas beszédben behozni igyekezett mindazt, amit rövid egyházi távolléte alatt mulasztott.

Ezalatt csak báró Bánffy miniszterelnök és Várossy képviselő ur voltak a teremben, a többiek még kint maradtak a folyosón, miután Mócsy szünet után beszélt Wlassits csupa tiszteletből később szintén bejött, de erős kétely fér hozzá, vajjon a teremben levő triumvirátus mennyiben figyelte Mócsy Antalt. A zsidóságot szidta és ezzel be is érte, többet nem mondott. A nap eseménye különben Láng Lajos elnök tapintatlansága által felidézett botrány volt. Ugyanis Láng Lajos, mialatt Bartha Ödön beszélt, két ízben is figyelmeztette a szónokot, hogy fejezze be beszédét. Az ellenzék ebben a szólásszabadság korlátozását látta és erélyesen tiltakozott és miután a jobboldal is elismerte az ellenzék álláspontjának helyességét, az elnök végre kénytelen volt engedni.

Az ügyet még sokat tárgyalták a folyosón.

Részletes tudósításunk az ülésről a következő:

Elnök: Láng Lajos.

Jegyzők: Percel Béni Molnár Antal, Rakovszky István.

A kormány részéről jelen vannak: báró Bánffy, báró Dániel Wlassits, Josipovich.

A várnai mandátum

Barcsay Kálmán: Bemutatja a bírálóbizottság nevében a Rossival István várnai mandátuma ellen benyújtott petíció ügyében a választást

selyem pongyolában félig fekvő pőzban, amint keske y, vérpiros ajkaidat harapdálod kéjesen, ábrándosan. A pongyolád természetesen kivágott és rövid ujjai vannak Hajlamod volt mindig a kacér öltözködésre már lánykorodban is; egy asszonynak meg jobban meg lehet engedni mindent.

Ilyen lenne a te életed ebben a pillanatban, a hogy magam elé képzelem. De hát az enyém?

Azt hiszem, hogy most épen a rendes sétalovaglásomon volnék Arra a zuglói hegyek felé. Hiszen tudod, hogy teljes életemben imádtam a zuglói hegyeket.

A sétalovaglásomból csak három órára szoktam haza érkezni. Épen az ebédre

Nagy uraskodás szerint étvágyam nem szokott lenni, de azért megkövelem, hogy nagy ebéd legyen.

A nap többi részét tehetetlen tervezgetéssel tölténém el, mert tudom, hogy tehetségem zátonyra jutna az ilyen élet mellett. A pozitív tehetség vegetációjánál pedig nincs borzasztóbb valami. Akarná ezt is, azt is és nem képes leküzdeni a kezdet nehézségeit,

igazoló ítéletet és az iratokat (Helyeslés a jobboldalon)

Molnár An al jegyző felolvassa az ítéletet.

Buzáth Ferenc kéri a különvélemények felolvasását. (Helyeslés a néppárton.)

Rakovszky István jegyző olvassa Juszt Gyula és Tomcsányi László igazoló bizottsági tagok különvéleményét. (Eljenzés a néppárton.)

Pader Rezső: Eljen az igazság. Elnök: A Ház Rossival Istvánt végleg igazolt képviselőnek jelenti ki. Honvédelmi póthitel.

Szerb György a pénzügyi bizottság jelentését nyújtja be a honvédelmi miniszter által kért póthitelről szóló törvényjavaslatról. Következik:

a kongrua javaslat

pénteki tárgyalásának folytatása Az 1. szakasznál felszólalt:

Molnár János: Fenntartja multkori beszédének mindama tétéleit, amelyeket a miniszter szombati beszédében meg akart cáfolni. Pulszkynak azt feleli, hogy amidőn ő minden nemzetiség tagjától mindenekelőtt azt kívánja, hogy magyar állampolgárnak vallja magát, ebben ben foglaltatik a jó hazafiság is. A szakaszt nem fogadja el. (Helyeslés a néppártonban.)

Pader Rezső: A miniszter szombati beszédében kimondta, hogy szó nincs róla, hogy a szakasz szerint a katolikus lelkészek kongrua kiegészítésben részesüljenek. Ha így áll a dolog, azt mondja meg világosan ebben a szakaszban. Módosítványt nyújt be, hogy az 1. § 3-ik sorában tétessék kiegészítésére helyett segélyezésére. az utolsó sorban pedig megfelelő évenként

Az elnök a vitát bezárja.

Wlassits Gyula: Molnár apátnak

mert megbénult erejét valóságos rabzso'gává tenné az önbizalom hiánya...

Igy aztán elunatkoznom a szabad időmet, este pedig, este — elmennék szórakozni te hozzád, Rieger Aranka!

Férjed a mágnes kaszinóba szokott járni s zavartalanul társalaghatunk, amíg ő pagátra vadászik. El-elbeszélgetnénk a szegvári szép napokról s élénk a jelen perc boldogságának...

En azt hiszem, hogy ilyen étet teremtettünk volna magunknak, de hát hiába, nem úgy lett semmi.

Te a mágnes helyett kaptál egy vén zsörtölődő bankhivatalnokot, a kit az eskütök után két hónapra szél ért s most ott kinlódik a nyakadon, te pedig hervadsz mellette, busulsz, bánkódol, egyik nap úgy, mint a másikon, a helyett hogy mulatnál, mint a többi asszony barátnőd.

Magamról nem is szólok, hiszen a te szerencsétlen sorsod csinálta az én keserves életemet is. Ha veled nem történik ilyen malőr, talán én is más volnék, nekem se fájna úgy a lelkem...

válaszol. Nem közönyös a vallás iránt amint azt az egyházpolitikai törvények is bizonyítják. Ha tudomására jön egy tanárnak a vallás erkölcsökbe ütköző magaviselete, ő maga lesz az első, a ki ellene a legszigorubbán fog eljárni. Pader Rezső módosítására megjegyzi, hogy az első paragrafus semmiféle kételyt fenn nem hagy a katolikus lelkészek segélyezése felől, miután a l a p o s a n kimondja, hogy abban csak a legszükebb anyagi viszonyok közt levők részesíttetnek, anélkül, hogy ezzel a katolikus lelkészek kongruájának rendezése csak érintetnék is. Kéri a határozati javaslat mellőzését.

A Ház az első szakaszt változatlanul elfogadja.

A második szakasznál:

Sághy Gyula: A lelkészek kvalifikációját egyenlővé akarja tenni. Ha az állam a szerényen díjazott néptanítóktól megkívánja a megfelelő előképzettséget, joggal megkövetelheti a lelkészeketől is.

Bartha Ödön: A törvényjavaslat különbséget tesz a vallásfelekezetek közt ami világos megsértése a törvényeinkben befektetett elvek. A törvényjavaslat egész szelleme ellenkezik azzal a céllal is melyet a kormány elérni akart. A kormány intézményes garanciákkal alkotta ezt a javaslatot és miután már harminec évig várt a nem katolikus lelkészeknek fizetésének rendezésével, akkor most nem fogadhatja el a kifogást, hogy a segélyezés oly sürgős, hogy a törvényjavaslatnak a bizottsághoz átdolgozás végett utasítására idő nincsen.

Az elnök: Kéri a szónokot, hogy rövid legyen). (Zaj és ellentmondás a szélsőbalon.)

Bartha Ödön leül.

Olay Lajos: A házszabályokhoz kér szót. Az elnöki szót komolyan veszi és az elnöki tekintély megrontását látja abban, ha valaki ellenkezőleg jár el.

De más részt a parlamenti szólásszabadság megszorítását látja abban ha az elnök arra figyelmezteti a szónokot, hogy beszédét befejezze (Zaj a szélsőbalon.)

Az elnök: szavazás alá akarja bocsátani és a Ház engedelmet kikérni arra nézve vajjon Bartha Ödön folytathatja e beszédét. (Óriási láрма ellentmondás a bal és szélsőbalon.)

Polónyi Géza: A házszabályok szerint Barthának joga van beszéde keretében a törvényjavaslatot általános szempontokból is megállapítani és a Ház előzetes engedelme nélkül is joga van beszélni.

Az elnök: felteszi a kérdést... (Zaj és ellentmondás a szélsőbalon.)

Wlassits Gyula: Halljuk, halljuk. Bartha Ödön: folytatja beszédét.

Csak a teljesen kvalifikált lelkészt tartja képesnek hazafias szellemű kulturális missió teljesítésére és a tudatnáságal istápolását látja abban, ha a tanulatlan lelkészeket is segélyezik. Sérelmet lát továbbá a felekezetek egyházi autonómiája ellen is

amikor a kormány befolyást akar szerezni az egyházak belső életébe kárpótlásul azért a szerény anyagi támogatásért, melyet a lelkészeknek juttat. A kormány a lelkészek hazafiságát is megakarta vásárolni, amikor azt állítja a miniszter ur. hogy a nemzetiségi helyeken a lelkészek a jövőben felhagynak államellenes izgatásukkal. Meg van róla győződve, hogy a kormány akkor fogja ezt a javaslatot az egyházak ellen felhasználni, amikor akarja. Mint a szabadság fia nem fogadja e törvényjavaslat másik paszusát, hanem annak megfelelő módosítására határozati javaslatot nyújt be. (Helyeslés a szélsőbalon)

Az elnök az ülést öt percre föl függesztette.

Mócsy Antal: A zsidóság hazafiságát kétségbe vonja. Felekezeti iskolákban német nyelven oktatnak. Ők maguk pedig mindig oda tartanak, ahol a hatalom van.

Az elnök: figyelmezteti a szónokot, hogy egy bevett hitelekezet ellen ilyen hangon beszélni a parlamentben nem szabad.

Mócsi Antal: A javaslatot nem fogadja el, mert híve a felekezeti autonómia önállóságának.

Városv Gyula: A törvényjavaslatot sem általánosságában, sem részleteiben nem fogadja el, mert csak korteseélokra adott borralalónak tekinti a segínyt, amely nem humánusan oldja meg a szegény lelkészek ügyét.

KRONIKA.

Czinkból épült város Beira város, mely Portugália délafrikai gyarmatában van, egészen czinkból van fölépítve. Az összes magánházak, középületek, a kórház, templom, szegények háza, szálló, kaszárnyái mind, mind czinkbádógból épültek. Ennek az oka az, hogy a csak nem rég alapított várost elárasztották idegen építőmesterek és olyan drágán akartak építeni, hogy a letelepülők nem győzték volna őket pénzzel. Hozattak hát Angliából, Franciaországból és Amerikából sok-sok tonna czinkbádógot és hozzáértő emberekkel fölépítették a házaikat. De nemcsak a házaik, hanem minden egyéb eszközeik is czinkbádógból vannak. Így például, ha a czinkágyban megszületett a baba, czinkbölcsőbe fektetik: szép napokon czinkkocsiba teszik, abban tologatják. Hazajövet odaültetik a czinkasztalhoz, hogy czinkedényből czink evőeszközökkel megebédeljen; közben-közben iszik is a czinkpohárból a kis gyermek. Déután, ha összegyűlnek czinkhintákkal játszanak, a czinkkerítéssel csuszkálnak, vagyis az egész helységben mindenütt csak czinket lát az ember. Szóval, Béria bátran fölvehetné a Czinkota nevet.

A nők találékonysága. Have-lock Ellis, angol író Férfi és nő című könyvében azt írja, hogy az összes iparágakat a nők találták ki. Ennek az állításnak igazolására megemlíti,

hogy az emberiség kulturájának első stádiumában a férfiak kizárólagosan háboruskodással és vadászattal foglalkoztak s az asszonyok az ő távollétükben maguk készítettek el minden szükséges háziesszökt. Idővel azután annyira fejlődött a dolog, hogy már nem csak a ház körül szükséges holmikot készítették, hanem egyéb tárgyakat is. Később már akadtak olyan férfiak, akik ipart csináltak belőle s így szépen kifejlődött a rendszeres ipar-intézmény. Idők folyamán gyár is lett a kézi iparból s a nők most is kitartanak mellette, éppúgy, mint az ó-korban. Sőt mi több, a földalálók között is akad nem egy asszony.

DEBRECZENI ÉLET.

Vásári kaland.

— április 26.

Vasárnap délután történt velem az alábbi kedélyes kis kaland, amelynek keserű ize úgy lehet — egész életem alatt a számban lesz.

— Ugy esett a dolog, hogy egy szeretetreméltó ismerősöm a kora délutáni órákban eljött hozzám és így szólt:

— Akar ön egy fényes üzletet csinálni?

— Föltétlenül. Mi az?

— Jöjjön velem

— Hová? Előbb mondja meg, mert addig nem mozdulok ki a szobából. Nos?

— Hát a dolog úgy áll, hogy nekem pénzre volna szükségem.

— Nekem is.

— Jött egy jó eszmém, a melyet ketten megvalósíthatunk. Most épen vásár van.

— Kíváncsivá tesz.

— Van a birtokomban egy párducbőr, igen ügyesen preparálva, a mely egészen rám illik. Föl fogom azt ölteni magamra, ön pedig az impreszarióm gyanánt szegődik és mutogatni fog a vásártéren, mint az állatszoliditáscsodáját. Jó lesz?

— Hát ha egyéb gondolata nincs, ez is jó lesz, mert pénzt mindenáron szerezni kell. Öltözzék hát fel.

Távoli ismerősöm erre eltűnt pár pillanatra s rövid idő múlva bömbölve, négy kézláb jött be az előszobából.

— Indulhatunk!

— Hát kimentünk a vásárba. Utközben elég jól viselte magát a párducum, mindössze annyit merészelt meg, hogy a szabójának a combjába harapott. Erre aztán komolyan megintettem. Hanem künn a vásárban igen kellemetlen lett egyszerre az én álla-

tom. Tudniillik a párduc mindent, a mihez csak közel férhetett, ellopott és ügyesen a bőre alá csusztatta. Fésű, kalap, gyöngy, játékszer, cukor, borotva, cserépedény, minden vándorolt be a gyűjtődébe.

Erre aztán nekünk esett a vásár népe. Jobbára csak nekem, mert a vadállathoz nem mertek közeledni. Ordított ugyanis tulvilági hangon és csattogtatta a fogait. Engem lefűltek és a rendőrségre cipeltek, ő pedig elmenekült. Személyes ismeretségem folytán sikerült annyival megusznom, hogy a kárt kellett megfizetnem. Homályos ismerettségem azóta nem mutatkozott.

VIDÉK.

Halálos esés. Nagyváradon Elő Pál, 26 éves szentjobbi munkás lezuhant az épülő honvéd hadapród iskola harmadik emeletéről és teljesen összezúzta magát. Fialat özvegye siratja.

Az egri érsek ajándéka. Samassa József egri érsek jubileuma alkalmából nyolevan szőlőbirtokosnak, a kik földjüket kellőleg előkészítették szőlőmivelésre, 150—160 darab ojtványt ajándékozott.

Öngyilkos leány. Flegyházán Csáki Veron fiatal leány megmérgezte magát, mert titkos szerelmi viszonyának következménye kezdett mutatni. Szégyenétől akart a szerencsétlen ilyen módon szabadulni.

Eltűnt kereskedő. Karcagról eltűnt Hortobágyi Odön nagykereskedő feleségétől. Azt hiszik, hogy eltűnésüket rossz anyagi viszonyuk okozta.

A költő jóslata.

— Eredeti történet. —

Az a szenzációs öngyilkosság, a mely csak nemrég ejtette izgalomba a nizzai illusztris társaságot és amelynek szerencsétlen hősnője egy született hercegnő volt, emlékünke idéz vissza egy érdekes történetet, a melyről Houssaye Arzén emlékezik még. Az 1868 ik év telén álarcos bál volt Houssaye termeiben Persigny herceg, aki jelen volt az estélyen, a jósnak öltözött Dumas Filshez lépett és így szólította meg: „Mondj nekem jövődöt”.

A jós a herceg keze után nyult, hosszan vizsgálta és azután ijedten szólt a herceghez: „Én látom, egyikét az ön leányának fogházban, a másikat pedig vértől borítva.” A herceget a baljóslat, bár nem volt babonás, nagyon lehangozta és rövid idő múlva otthagya a mulatságot.

A herceg egyik leánya néhány év múlva férjhez ment egy bankárhoz, aki a szerencsétlen nő minden vagyonát elköltvén, az asszonyt mindenféle kétes vállalatokhoz használta fel, míg végre a teljesen elzüllött nő a vádlottak padjára és onnan a börtönbe került. Dumas jóslata néhány nap előtt vált valóra.

A második leány egy Gautier nevű francia nemeshez ment nőül, a kivel néhány évig boldog házasságban élt. Ekkor ismerkedett meg gróf de Lacour hadnagygyal, a kivel aztán viszonya is lett. Gautier néhány hónappal ezelőtt párbajban megsebesítette gróf de Lacourt és egyuttal elvált nejétől.

A herceg leánya ekkor felkereste a gróft és követelte tőle, hogy vegye nőül őt. A gróf ridegen elutasította az asszonyt, aki elkeseredésében szeretője lakásán agyonlőtte magát. A költő jóslata teljességbe ment.

IPARÜGYEK.

A szatmármegyei kir. állam építészeti hivatal közhírré teszi, hogy a nagybánya — kolozsvári államit 12 és 23 km. szakaszán 2 átereszt 714 frt 29 kr. költséggel újból építendő. — Ugyanezen köruton a 45 számú hid 979 frt. 45 kr. költséggel helyreállítandó. A vállalkozni kívánók ajánlataikat f. hó 28-ig fentjelzett hivatalhoz beadhatják.

Dorongfák a vasut részére. A m. kir. államvasutak igazgatósága a vezetése alatt részére az 1899. évben szükségelendő, mintegy 70,000 köbméter kemény úszatlan hasábfá és 20000 köbméter dorongfa szállításának biztosítása céljából f. évi május 7-i lejárattal nyilvános árlejtést tart, melyre a feltételek a helybeli kereskedelmi és iparkamaránál megtekinthetők.

SZINHÁZ.

A tegnapi előadás kis közönség előtt, eléggé bágyadt hangulatban folyt le. Oka pedig ennek az, hogy a debreczeni színház ilyen időtájtban már alig alkalmas előadások tartására, miután nagy a melegség és csekély a ventilláció szokatlan dolog volt, hogy a bejáratoknál minden egyes embert gyöngén folydogáló verssel lepték meg jegyzendő, a mely ékes poemában bucsuztatja a társulat tehetséges színésznőjét Fáy Flórát. Nem vagyunk barátai az ilyen vidékies izü fellángolásoknak, a melyeknek helyzetét jelen- tekenyen súlyosbítja az alkalmi poéta gyöngye verselése. Fáy Flórát egyéb ként virággal és ajándékkal lepték meg tisztelői.

Színházbizottsági ülés. A városi színházbizottság pénteken, folyó hó 29-én délután 3 órakor a városháza nagytermében ülést tart. A tárgyszorozaton Komjáthy János szinigazgató bejelentése a múlt ülésen hozott határozat teljesítéséről koloratur énekesnő szerződéséről, továbbá az igazgató kérvénye az előadásoknak május 2-ig leendő kiterjesztése és végül a szubvenció hátralékos részének kiutalványozása iránt. Ugyanakkor fog a színházbizottság véleményét mondani Kővári Mór kinematograf előadások megtarthatása iránt tett kérvénye felett.

Az ítelet. Zivuska Jenő, fiatal írónak ily című szomorú játéka, a mely spanyol földön játszik, pénteken kerül először színre. A darabban a szintársulat jelesebb erői vesznek részt a kik teljes odaadással rajta vannak, hogy a helyi szerző darabja sikert arasson.

UJDONSÁGOK.

* **A központi választmány** holnap szerdán délután öt órakor Simonffy Imre kir. tan. polgármester elnöklete alatt ülést tart. Ez alkalommal szervezik az összeíró küldött ségeket.

* **Fényes esküvő** lesz ma Debreczenben. Gróf Dégenfeld József főispán, bájos és nagy műveltségű leányát Dégenfeld-Schomberg Anna grófnőt ma vezeti oltárhoz Kászonyjakabfalvi László Elemér cs. és kir. sorhajóhadnagy, néhai László Kálmán volt földmívelésügyi miniszteri tanácsos fia. A polgári kötést Simonffy Imre kir. tan., polgármester végzi, míg az egyházi áldást Kis Áron püspök adja az ifju párna.

* **A polgári kör választmánya** a jövő héten Roncsik Lajos elnöklete alatt ülést tart. Ezen az ülésen teszik meg a szükséges lépéseket a kör működésében.

* **Acél Géza.** A városi főmérnök nem Stahl Géza többé, hanem Acél Géza. A hivatalos lap szerint a belügyminiszter a főmérnök által kérvényezett vezetéknev-magyarosítást engedélyezte. Mindenki tudja, hogy milyen derék magyar ember volt mindég testestől lelkestől a mi népszerű főmérnökünk német neve mellett is. — Dokumentálta ezt most azzal is, hogy német nevét, amelynek ő városunkban magyar érdemeket szerzett, elhagyva, azt is magyar hangzásúvá tette. Üdvözljük a derék főmérnököt ehhez az új névhez és óhajtjuk, hogy példája a számos idegen hangzású névvel bíró

tisztviselőknek követendő például szolgáljon.

* **A Csokonai kör közgyűlése.** A Csokonai kör, városunknak ez a tevékeny irodalmi köre, megtartotta az évi rendes közgyűlését, a melyen a felolvasott titkári jelentésből az egyesületnek folytonos gyarapodásáról győződtek meg a szép számban megjelent tagok. Megejtették a tisztújítást is, a régi tisztviselőket újból megválasztották. Új választmányi tagok lettek dr. Nagy Zsigmond és S. Szabó József.

* **Közvilágításunk rendezése** ügyében ma értekezlet lesz a város házában. A jog és pénzügyi bizottság Vecsey Imre tanácsnok elnöklete alatt veszi tárgyalás alá az adhoc bizottság véleményes javaslatát.

* **Debreczeniek Párisban.** Az 1900-ban tartandó párisi világkiállítás látogatására Debreczenben is sokan készülnek. A kiállításra alakult magyar utazási vállalat titkára Somogyi Nándor már két hó előtt szervezte városunkban is az előkészítő bizottságot. Ez a bizottság, mely társadalmunk kiválóságát foglalja magában, a jövő hó első hetében fogja első ülését megtartani, amelyre a fővárosból Somogyi Nándoron kívül több érdeklődő fog lejönni. A bizottság azon fáradozik, hogy tekintettel a párisi ut iránt tapasztalt nagy érdeklődésre, több csoportra ossza fel az utazást, úgy hogy 3-4 külön csoport különböző időszakban tehesse meg az utat az utazási vállalat előnyös feltételei mellett,

* **Öngyilkos özvegyasszony.** A kis Kossuth-utca környékén tegnap este felá izgatottan beszéltek arról az öngyilkosságról, amelyet özvegy Solteszné követett el. Ott lakott a kis Kossuth-utcán már hosszabb idő óta. Tegnap délelőtt kedélyesen beszélgetett a házbellekkel s egyik ott lakó asszonyt meg is kérte arra, hogy délután három órakor költse fel, mert most pihenni tér s három órakor kikapar menni a vásárba, hogy megnézze a panorámákat. Pedig nem készült a vásárba, sötétebb tervvel foglalkozott Megakart szabadulni ettől az élettől, amelyet magára nézve nehéznek, nyomasztónak, elviselhetlennek tartott. Bizonyára azt akarta, hogy legyen aki délután feléje nézzen és korábban észrevegye öngyilkosságát. Mert azt követelt el. Ahogy beszélt a szomszédjával, visszament szobájába és ott rendbe kozva mindent, öltözködéshez fogott. Felvette a legszebb ruháját, kalapját és mikor egészen készen volt az öltözködéssel vére hajtotta vágzatos tettét. A szoba ajtaját bezárta és egy cukorspárgával felakasztotta magát. Délután három órakor eszébe jutott a szomszéd asszonynak, hogy az özvegy mire kérte és sietett lakása elé, hogy felkeltse. Nagy

meglepetésére a: ajtót zárva találta. Sokáig és erősen zörgetett, de belőlről nem válaszolt senki. Gyanuját, hogy odabenn valami történhetett az özvegygyel, közölte a házbellekkel s azok tanácsára renitörért ment. A közelálló Gere közrendőrt hívta aztán a házhoz, akivel feltörték az ajtót. Amint beléptek, ott találták a földön életlenül, sápadtan elterülve, a legszebb ruhájában Csak azután vették észre, hogy felakasztotta magát s a gyenge spárga, mikor már a halál bekövetkezett, elszakadt s az öngyilkossá lett özvegy odaomlott a szoba közepére. — Az öngyilkosságról Gere közrendőr jelentést tett a a rendőrség részéről dr. Varga Emil kerületi orvos vizsgálta meg a halottat s konstatálta a halált. Az öngyilkos tetemét a kórház halottas kamrájába szállították.

*** Kinematográf a színházban**
A városi tanács tegnap tárgyalta Kővári Mór, fővárosi kinematográf tulajdonos kérvényét, aki eleven mozgó képeivel május hó folyamán szeretne előadásokat tartani. A tanács a kinematográf tűzveszélyessége miatt aggályokat táplál, de meg a biztosító intézettel fennálló egyezmény is akadályt képez. Így hát a kérvény felett végleges határozatot nem hozott a tanács, hanem kiadta azt véleményezés végett a színház bizottságnak.

*** Esküvő** Burger Gyula magyar államvasuti tisztviselő holnap szerdán délután esküszik örökhűséget az ev. ref. nagytemplomban Bacsó Margit kisasszonynak, Konez Elek, a magyar általános biztosító társaság pénztárosa szép és kedves nevelt leányának.

*** Térzene a nagyerdőn.** A 39. gyalogezred zenekara által szokásos térzenék május elsejétől kezdve ujjlag kezdetüket veszik. Eddigi megállapodások szerint a térzenét mindenkor szombaton délután tartják meg, most egyelőre öt órai kezdettel, később a szebb napok beköszöntésével pedig fél hatkor fogják kezdeni. A nyári szezon e kedvelt szórakozása bizonyára az idén is olyan látogatottságnak fog örüdeni, mint az elmúlt években.

*** Munkások toloncuton.** Érdekes munkásapatot menesztett ma utnak a debreczeni rendőrség kényszerutlevéllel Huszonhatoson grád megyei ember volt ez a c s a g a t, a kik m á t é s z a l k a i kubik munkához voltak szerződötve, de itt arról értesítették őket, hogy a munkálandó területet víz fedi és így hiába is mennének tovább. A rendőrséghez folyamodtak tehát, amely a szegény munkásokat kényszerutlevéllel látta el.

*** Tanszer muzeum.** A városi tanács utóbbi ülésében foglalkozott a tanítók ama kérelmével, hogy a tanszermuzeum céljaira a város állandó helyiséget adjon. A tanács a csapóutcai régi kaszárnya egyik alkalmas helyiségét

azzal a feltétellel engedi át, hogy az bármikor felmondható.

*** A jó barát,** Ákos ur a barátja menyasszonya előtt apró részleteket mond el a vőlegény multjából:

— De hisz ezek szörnyű dolgok — fakad ki a menyasszony. — És igaz volna? Hogy tudja ön mindezt? Hogyne tudnám — felelt a fiatal ur — hisz én vagyok az ő legjobb barátja.

Karcolatok.

— ápril 26,

A debreczeni fürdők látogatottsága kissé — meg fog csappani.

Vége lett ugyanis a — sorozásoknak.

—
Az uszodát pedig rövidesen megnyitják.

Tehát nyakra före uszhatnak az emberek.

Ezt a sportot különben üzhetik télen is; amikor tudvalevőleg szintén uszhatnak — adósságban.

—
Gécy István új népszinművet irt a melynek címe: A fekete rigó.

Az első előadáson tehát lesz fütty mindenestre. Csak az a kérdés, hogy a fekete rigó fog-e füttyölni vagy a közönség?

—
Hoek János minden áron budai plébános akar lenni.

Mi erre csak azt mondjuk, hogy nem lehet plébános minden Áron.

—
Komjáthy haragszik a debreczeni vásárra, mert rosszul ütött be.

Fel is pakoltatott és elmennek más Vásárhelyre.

Kivánjuk, hogy az a Vásár helyre állítsa a nyári állomások megesappant hírnevét.

—
A mérnöki hivatal máától kezdve semmit sem fog indok nélkül csinálni.

Most már ugyanis mindenhez meglesz a — célja.

TÁVIRATOK.

A kubai háború.

Madrid, ápr. 24. A (Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Havanából jelentik hivatalosan e hó 22-éről: A 12 hadihajóból álló amerikai hajóraj este 6 óra 30 perckor Havanna elé érkezett és 10 tengernyi mértföldnyire a város

tól, majdnem egyenes vonalban foglalt állást.

London, április 24. A Havana előtt levő „New-York“ czirkáló hajóról éjjeli 2 órakor küldött távirat jelenti, hogy Morro erődből tegnap este 11 órakor az amerikai hajórajra 10 lövést tettek, de eredmény nélkül. Az amerikaiak a tüzelést nem viszonozták.

Madrid, ápr. 25. A spanyol kormány kétezer hajót záloglevéllel látott el arra nézve, hogy amerikai hajókra vadásszanak.

Washington, ápr. 24. A képviselőház pénzügyi bizottságának előterjesztése a segélyeszközök előteremtésére a közterek jövedelméből 100 milliónyi összeget vár.

Havanna, április 25. Az amerikai hajóraj Kubát este körülfogta.

Bécs, ápril 24. (Saját tudósítónktól.) A hadügyminiszteriumban és a spanyol követségnél tartalékos tiszt jelentkezett, akik Spanyolország szolgálatába akarnak lépni. A háború tanulmányozása végett több aktív tiszt is szabadságot kap.

Havanna, április 15. Az amerikai hajóraj elkezdte Kubát bombázni. Az ellenfelek eddig is kölcsönösen több hajót elfogtak egymástól.

Meg nem esketett tanu.

Budapest, (A Debr. Ujság ered. táv.) Két évvel ezelőtt vakmerő gyilkosság történt a temesmegyei Orldva községben. Stankor Moja fiatal parasztgazda agyonverte nagybátyját, kinek tartására volt kötelezve. A vádlott a vizsgálat valamint a végtárgyalás során tagadta tettét s csak egyetlen egy tanu sem volt, — a Stankor részére, — a kit a pancsovai törvényszék mert vallomását aggályosnak találta, nem esketett meg, s Stankor Móját 12 évi fegyházra ítélte el. A temesvári kir. tábla helyben hagyta ezt az ítéletet. A kuria Székács Ferenc előadása alapján a napokban föloldotta ez ítéletet, új végtárgyalás tartását s a meg nem esketett szemtanu meghiteltetését rendelvén el.

Vendéglősök a képviselőházhoz.

Budapest, (A Deb. Ujság ered. táv.) Ma nyujtotta be Horváth Ádám országgyűlési képviselő a képviselőházhoz a magyarországi vendéglősök kérvényét, melyben az italmérési engedély korlátozását és az italmérésnek szakképzettséghez kötését kérvényezik. A memorandumot ötezer vendéglős irta alá.

Baross Gábor szobra.

Budapest. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A Baross-szobor végrehajtó bizottsága tegnap Szécsi Antal szobrász műtermében ülést tartott s ez alkalommal azokkal az utolsó kérdésekkel foglalkozott, melyek a leszámolásával állnak kapcsolatban, s a leplezési ünnepei készítik elő. Az ülésen melyen a betegség miatt távolmaradt báró Sávoniszky Frigyes helyett Brázai Kálmán alelnök elnökölt, jelen voltak: Gerlóczy Károly, Rákosi Jenő, Sztéryni József (jegyző) Padnay Károly, Gelléri Mór, Folkusz János, Czigler Alajos, Lotz Károly, Elek Pál, Ráth Károly, dr. Nagy Sándor s Szávay Gyula. Elhatározta a bizottság, hogy a gyűjtés eredményéről, s a leplezés programjáról részletes jelentést, illetve előterjesztést ad a százas nagy bizottságnak, mely május hó 9-én tart ülést. A meghívások rendjének és számának előkészítésére Ráth Károly kir. tanácsos elnökelete alatt bizottságot küldött a gyűlés, a gyűjtés eredményének megvizsgálásával pedig Gelléri Mór kir. tan. iparegyesületi igazgatót és Szávay Gyula kamarai titkárt bizta meg. **Végül birálat alá vette a művész által bemutatott teljes nagyságú agyag mintát a szobor egyik melékalkjáról akereskedelmi ábrázolva. Az erőteljes, lendületes alakot dicsérettel halmozták el s némi kevésbé lényeges korrekciókkal öntés alá bocsájtották. — A másik alak, mely az ipart ábrázolja, nagyjában szintén kész s három hét alatt szintén öntés alá kerülhet. Minthogy nyolc hetet vesz igénybe, a leplezési ünnep az idei tavasztól már leszorul s ősszel lesz, valószínűleg október 10-én.**

Elfogott tolvaj.

Budapest, A (Deb. Ujság ered. táv.) Diskarics János árvamegyei szül. 17 éves napszámos legutóbb azzal foglalkozott, hogy az épülő házak állványairól a gerendázatokat összetartó vaskapcsokat sorban leszedte, s azokat potom áron eladogatta. A József utca 16-18. alatt épülő ház állványai róly így mintegy 53 vaskapcsot lopott el, míg végre tetten érték és letartóztatták. A lopásnak ez a neme bármilyen csekélynek látszik, nagyobb veszedelmet is okozhatott volna, mert a kapcsok kiszedése folytán az állványok könnyen összedőlhetnek volna.

VEGYES.

Öngyilkos gyermek. Szomorú jele az idők cinismusának az az eset, a melyről Bécsből értesítenek bennünket. A kis Wuchezer Jozefin, csak 12 éves volt és máris megunta az életet, s eldobta azt magától. Edesatyja jó raváló esztorgályos mester, a ki felesegével mindent elkövetett, hogy gyermekei semmiben hiányt ne szenvedjenek. Mindhiába. A kis leány már a mult kedden rosszul érezte magát s

az elhívott orvos gyomorrontást konsztatált nála. A gyermek pedig napról napra rosszabbul lett, végre tegnapelőtt délután négy órakor a foszformérgezés félreismerhetetlen tünetei közt meghalt. Érdekes, hogy a szülei előtt mindvégig tagadta, hogy öngyilkosságot követett volna el. A foszforoldatot tartalmazó üveget azonban megtalálták nála. Még csak nem is sejtik, hogy mi pergette a boldogtalan gyermeket a halálba.

Majláth püspök egy nemes vonása. Egy szemtanú gróf Majláth Gusztáv erdélyi püspökről a következő jellemző kis epizódot beszéli el. Egy reáliskolai tanuló a husvéti szünidő végén a vidékről visszament Dévára az iskolába. Utközben egyik állomáson a kalauz becsapta a kupé ajtaját, mely alkalommal a tanuló keze ugyodasorult az ajtó mögé, hogy két ujja vérezni kezdett és dagadásnak indult. Gróf Majláth, ki ugyanazon a vonattal utazott, mihelyet a baleset tudomására jutott, azonnal segítségére sietett a megsérült tanulónak és kézi gyógyszer-tárából ő maga bekötötte a kezét és csilapította a további vérezést, sőt még továbbra is gondoskodott a sebesült ifju állapotáról, a mennyiben szívére kötötte Téglás Gáborné urnőnek, a dévai iskolai igazgató nénének, ki szintén ott volt a vonaton, hogy a deákra tovább is ügyeljenek és erre vonatkozó hasznos utasításokkal ellátta. Az egyházfejedelem nemestette mélyen meghatotta a jelenolt utasokat.

Biztosítás ikrek ellen.

New Yorkban biztosító társaság alakult — ikrek ellen. Minden nő ember beléphet. Biztosíthat magának tetszésszerű összeget arra az esetre, ha Isten egyszerre két gyermeket küldene neki. Ez az új biztosítás egyenesen szenzációs és beláthatatlan következményekkel jár. Merész perspektívát tár még a legszegényebb ember elé is. Mit törze, mit osztálysorsjáték? Nősüljünk! ez az új jelszó. Nősüljünk és ki tudja, melyik pillanatban. Ime, bemutatunk egy jelenetet az előbbi időkből és egyet az új korszakból; hogyan fogadták és hogyan fogadják ezután az ikreket.

Az előtt.

Apa (izgatottan siet haza a hivatalból. A bábasszonyhoz): Nos, fiu?

Asszony: Nem.

Apa (kissé kedvetlenül): Hát leány!

Asszony: Az sem.

Apa: Az sem? Hát mi?

Asszony: Fiuk.

Apa (kétségbeesve tördeli kezeit): Fiuk! Két fiu! Jaj nekem! (Leül a zsámolyára és zokog.)

Egy fiu: Hazahoztam a cipőket. Két pár talpalás, az három forint. Kérem a pénzt.

Apa: Pénzt! Pénzt! Nekem két fiam született és ő pénzt kér tőlem! Jaj nekem! Tönkre vagyok téve!

Most:

Apa (Mint fönt): Fiu?

Asszony: Nem.

Apa (Rezignációval): Hát leány?

Asszony: Az sem.

Apa: Az sem? Talán csak nem keeske?

Asszony: Nem, hanem fiuk.

Apa (Kitörő örömmel): Hogyan?

Lehetséges volna? Fiuk! Két fiu! Tízennégyezer forint: (Leül a sarokba és örömeiben zokog.)

Fiu: Hazahoztam a cipőket. Két pár talpalás, az három forint. A gazdám kéreti, hogy mindjárt fizessék meg.

Apa: Talpalás, talpalt cipő! Nekem két fiam született és ő talpalt cipővel kínál! Mondd meg a gazdának, hogy süsse meg őket. Nem kell talpalt cipő! Két fiam született! Miliomos lettem! (A feleségéhez beryanva): Angyalom! Drágám! Mondd, mit vegyek neked? Csipkenapernyőt, selyemruhát, aranyórát, szólj mindent, mindent megadok!

Hasznos tudnivalók.

Gyenge élesztőt megjavítani úgy kell, hogy az élesztőhöz langyos meleg vizet, cukrot és lisztet adunk s ha teljes forrásban van akkor használjuk.

Falnedvesség ellen a következő bevonattal védekezhetünk: 4 rész üvegport, 3 rész szentet, 3 rész horzskövet, 3 rész szurkot, 2 rész hajószurkot, 1 rész felfőzött lenolajat vas- edényben gyengén meglegítve, egyenletes sűrűségű tésztaá keverünk. A tömeget a falra mázoljuk s a réteget homokkal behintjük.

A fogak tisztítása. A tisztaság szempontjából a fogat kefélni kell s hozzá alkalias szappant, pásztát alkalmazni, a mely egészségi szempontból sokkal jobb, mint a por alaku alkalias szerek.

Fejtörő.

É NET

A legutóbb közölt betűtalány megfejtésére beérkezett sok megfejtés közül egy sem helyes. A közölt talány helyes megfejtése: **Háboru.**

Most közölt talányunk helyes megfejtőinek névsorát közöljük, köztük egy érdekes regényt sorsolunk ki. Megfejtési határidő ápril 28-ika.

Ismeretterjesztő.

Mi van a bibliában? Egy svájci, akinek valószínűleg csak az a polgári foglalkozása van, hogy a couponokat vágja le, a következő számokat tette a bibliára vonatkozólag: Van benne 31,173 verseske-strófa. 773692 szó és 8,66,480 betű. A Jehova

(Isten) szó 6855 szőr és az „és“ 46.227-szer fordul benne elő.

Fóka-halászat Ha így folytatódik a fóka-halászat, akkor rövid idő alatt nem lesz több fóka. Ez évben a Csendes Océánban 38.700 és a Behring-tengerben 16.600 fókát ejtettek zsákmányul, pedig az idei eredményt nem tartják kielégítőnek. A Behring-tengerben fogott 16.650 darab fóka közül az angolok 15.600 darabot fogtak.

Csarnok.

Menyország.

— Társadalmi regény. —

19 Irta: **Than Gyula.**

VII.

Csendesen, sétálva tette meg az utat az öreg halászgató paraszt felé. Mikor egészen közel ért hozzá, nagyot köszönt feléje az öreg.

— Jó estét bácsikám, — válaszolt nyájasan Bármayné. — Mit csinál?

— Halászgatók nagyságos asszony.

— Hát van ebben a patakban hal?

— De van ám. Néha aztán olyan is akad, mint a karom.

— Hiszen kicsi ez a víz.

— Ugy tessék mondani, hogy keskeny. Mert mélynek elég mély.

Bármayné jóleső örömmel hallotta ezt a kijelentést.

— Milyen mély?

— Ha esőzések vannak ki is lép a medréből.

— És most?

— Van egy jó öl.

— Épen elég egy embernek — gondolta magában Bármayné, a ki aztán átvitte a beszélgetést másra.

— Hát aztán árulni szedi a halat?

— Nem én, csak a házhoz. Nappal elfog bennünket a mezei munka, hát csak így este szakíthatok időt magamnak Holnap péntek van. Ilyenkor sokan járunk ki a faluból halászgatni.

— Ugy? Most mégis magában van öreg bácsi

— Igen, mert a többiek csak később jönnek.

— Hát aztán fogott-é nagy halat?

— Egyet már fogtam. Tessen csak nézni Van is örömöm

— A sok kicsi között igazán szép példány.

— Biz az ez. A mi áldott jó nagyságos urnak asztalára szántam.

— Igen? Hát a legszebbtől megfosztja magát és családját és annak adja, aki turkál az aranyban ezüstben?

— Annak adom, aki boldoggá tette az egész községet. Nem akar itt senki többet, minthogy becsületesen megéljen. A nagyságos ur pedig annyi jószággal van hozzánk, hogy ami életünk egészen gondtalan. Hát csak

vétek volna, ha mi is nem gondolnánk rá. Várjon csak a nagyságos asszony egy kicsit Rövidesen jönnek a falubeliek. Sorra veti mind a hálóját, de a legszebbet mind a nagyságos ur konyhájába szállítja.

— Ugyan minek annak a sok hal?

— Hogy minek? Van itt most sok vendég. Aztán mi csak úgy eszünk belőle, mint az urak.

— Hogy, hogy?

— Hát ugy, hogy nincs a kastélyban mulatság, hogy a község lakói ott ne legyenek. Az urak a tükör szobákban, mi meg a kastély kertje megett a nagy tisztáson.

— Még se lehet olyan nagyon jó ember az a Bárdy, látja elválasztja magukat az igaz vendégeitől.

— Nem ugy van az nagysága. Azok a vendégek nem szeretnek parolázni a szegény néppel. Bezzeg ha a nagyságos uron állana, egészen más kép volna De így van ez jól. Legálább a sok uri göggel bélelt nemcsak ur mellett annál többre tudjuk becsülni a magunk urát. Aztán többet van ő mi közöttünk, otthagyja a vendégeit s nagyobb gyönyörűsége van bennünk.

Tudja hogy azok csak eszik-iszszák az övét, szemébe hizelegnek a háta megett meg leszólják... Ugy mondom, ahogy van, ne tessék rossz néven venni.

Bármayné elérte a célzást. Ugy gondolta magában, hogy mit vitatkozzék egy paraszttal. Immediámmal köszönt s aztán visszasétált a kastély felé.

— Ez is egy a sokból. — gondolta magában az öreg. Ugyan szépen hálálja meg a szives vendéglátást. Le szólja a mi áldott jó urunkat! Hát csak fizessen meg neki érte az Isten, ugy ahogy megérdemli

Az öreg halászgató tovább. Bármayné pedig örömmel tért szobájába. — Tervem nagyszerű! A győzelem biztos!

(Folyt. köv.)

Nyilt-tér

A konyári SÓSTÓ-FÜRDŐ az egyedüli

a mely biztalan gyógyítja a köszvényt, csúszos reumatikus bántalmakat, görvély kórt csontszut és zúzódásokat, a legkötőbb gyógyfürdő bőrbajok, belső daganatok, mindennek műtitkos betegségei s ápkór s más betegségek gyógyítására — bérbeadó.

Értekezni lehet Fáy Sándor fürdőtulajdonosnál a fürdő telepen. Posta távirtda és vasuti állomás: Hosszu Pályi.

M. kir. államvasutak.
4981112464 CV.

Hirdetmény.

A kézbesíthetetlen és főlős szállítványok a vasuti üzletszabályzat 70. §-a értelmében, Debreczen állomás teherkiadási raktárában f. évi április hó 27-én délelőtt 9 órakor megtartandó nyilvános árverésen elfognak adatni.

Az igazgatóság.

CSANAK JÓZSEF

KERESKEDESE DEBRECZENBEN.

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, miszerint az összes idei töltésű bel- és külföldi

ásvány- és gyógyvizeim

beérkeztek s azokat a legjutányosabb árszámítás mellett szolgáltatom ki tisztelt vevőimnek.

Főlerakata van nálam a Szolyvat-, Parádi-, Luhi Erzsébet és Krondorfi ásványvizeknek. — Raktáron nem tartott különleges. gyógyvizeket és forrásokot kívánatra szívesen megrendelek — Vidéki megbízásokat gyorsan és pontosan teljesítek.

Tisztelettel

CSANAK JÓZSEF.

Apró hirdetések.

Tíz szóig minden apró hirdetés **20 kr.**, azontul minden szóért **2 kr.** fizetendő. Czimmel ellátott apró hirdetés után külön bélyeg illeték fizetendő.

Egy jó forgalmu fűszer üzlet a csapó-kertben betegség miatt kedvező feltételek mellett eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal.

Megveszem olcsó árban a Pschenyészky Nagy Sándor féle francia és angol nyelvtant Cím a kiadóhivatalban.

Egy jó karban lévő teljes kávéházi berendezés kedvező feltételek mellett eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Egy realista gyengébb tanuló mellé tanítónak ajánlkozik. Cím a kiadóhivatalban.

Egy használt, de jó karban lévő pianó megvételre keresetlik. Cím a kiadóhivatalban.



Meghívás.

A debreczeni kerületi betegsegélyző pénztár
I. évi május 1-én d. e. 10 órakor
a város háza kistanácsstermében
rendes közgyűlést

tart, melyre a közgyűlési kiküldöttek tisztelettel meghívotnak.

1. Az igazgatóság pénztári jelentése és a számadások előterjesztése.
 2. A felügyelőbizottság jelentése s a felmentvény iránti határozat.
 3. Az igazgatóság kiegészítése.
 4. Választott bíróság megválasztása.
 5. Felügyelőbizottság megválasztása. — Indítványok.
- Debreczen, 1898. április hó 22.

Az igazgatóság.



A legrégibb és legnagyobb festéküzlet!

GANOF SZKY LAJOS

a „Kék macskához“ Kossuth-utca elején,

a j a n l

saját készítésű lenolaj-kenczében tört **festékeket**; kocs-, butor-, vas-, fa-, bőr-, színes kalap és padló-lakot.

Brunolint fényezett és fénytelen butorhoz.

Parkett-fénymáz, sárgás és tiszta fehér színekben;

Puha és kemény **padló-viaszt**;

„**Rapidol**“

legújabb padló fényolajat;

Dr. Heidberg Tivadar-féle gyártmányok főraktára u. m.:

Carbolineum, fedőlemez, elszigetelő lemez, **carbolor**, naftalin, carbolsav,

továbbá a legbiztosabb hatású **„Olin“** poloska-irtó szert;

Mindennemű **ecsetárut**.

Mauthner-féle **kerti-, vetemény-, virág- és gazdasági magvakat**.

Szőlőtulajdonosok részére Raffia-háncsot és kékkövet.

Fűszer-árakat a legjutányosabb árakban, pontos kiszolgálás mellett.